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Toerisme  -  Ondersteuning logiessector

De verzamelde West-Vlaamse logiessectoren trokken recentelijk aan de alarmbel. Dat is 
de conclusie na het crisisoverleg georganiseerd door de provincie West-Vlaanderen, 
Westtoer samen met de betrokken sectoren. Hoewel de cijfers van de voorbije zomer 
relatief gunstig zijn, onder meer dankzij de campagne ‘Vlaanderen Vakantieland’, kijken 
de logiessectoren met grote bezorgdheid naar de herfst en de winter. Het toenemend 
aantal besmettingen met COVID-19 en de diverse maatregelen in de ons omringende 
landen zijn hier zeker niet vreemd aan.

Veel West-Vlaamse hotels proberen hun overlevingskansen in te schatten. Het 
omzetverlies tijdens de lockdown valt niet meer goed te maken. Het spaarpotje om een 
minder goede herfst of winter te overbruggen is al lang op. Enerzijds vraagt de sector 
van de federale overheid ingrepen zoals aanpassing van de RSZ, eindejaarpremies en 
een verlenging van de tijdelijke werkloosheid. Maar anderzijds zijn er heel wat Vlaamse 
inspanningen mogelijk.

Ten eerste: bedrijven die investeerden in het toeristisch kamperen, hebben het erg 
moeilijk. Wat geldt voor de hotelsector, geldt ook voor het kamperen: de meest 
dynamische ondernemers die fors investeerden in de diversificatie van hun 
verblijfsaanbod en het toeristisch kamperen, zijn het kind van de rekening. Recread (hun 
koepel) vraagt dan ook aan Logeren in Vlaanderen en aan Toerisme Vlaanderen een forse 
inspanning om het kamperen te promoten.

Ten tweede beslisten de minister van Onderwijs en de grote onderwijskoepels om alle 
extramurosactiviteiten in het secundair onderwijs op te schorten. Dat heeft een enorm 
negatieve impact op de sector van het jeugdlogies in West-Vlaanderen. Daarom kwam de 
vraag om meerdaagse schooluitstappen opnieuw toe te staan vanaf 1 januari 2021. 
Westtoer pleit tevens voor het voortzetten van het stelsel van tijdelijke werkloosheid 
naar aanleiding van de verspreiding van het coronavirus.

Tot slot is er in alle sectoren een grote vraag naar promotie: voor ‘Vlaanderen 
Vakantieland’ is dit najaar nog een overkoepelende campagne vooropgesteld met een 
budget van circa 430.000 euro. De campagne gebeurt opnieuw samen met de andere 
provincies, de kunststeden, Toerisme Vlaanderen en Logeren in Vlaanderen. Het centrale 
idee blijft om Vlamingen op te roepen hun eigen toeristische sector te ondersteunen en 
een verblijf te boeken bij een van de talloze Vlaamse en West-Vlaamse 
logiesondernemers. Om het toerisme naar Vlaanderen binnen afzienbare tijd een forse 
boost te geven, is het in deze tijden aangewezen om in buitenlandse markten in 2021 te 
focussen op de buurlanden. Vooral de hotelsector, maar ook de kampeersector, pleit 
ervoor om met marketingcampagnes klaar te staan zodra dit weer mogelijk is.



1. Welke inspanningen zal de minister leveren om het kamperen opnieuw te 
stimuleren?

2. Zal de minister extra steunmaatregelen nemen voor de ondersteuning van de 
jeugdlogies als de minister van Onderwijs de regeling rond de schooluitstappen niet 
versoepelt?

3. Welke vervolgcampagnes plant de minister dit najaar en volgend voorjaar om het 
toerisme in 2021 opnieuw aan te zwengelen?
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1. De promotionele inspanningen om Vlamingen positief te stimuleren om vakantie te 
nemen in eigen land, zetten we met de betrokken partners al zeker tot in het voorjaar 
van 2021 verder. We promoten daarbij geen specifieke logiessectoren of 
accommodatietypes, maar wel een onvergetelijke vakantiebeleving in Vlaanderen. We 
stimuleren Vlamingen om reizen in eigen regio voluit te waarderen en niet thuis te 
blijven. Door het Corona-virus merken we dat buitenactiviteiten sowieso op meer 
belangstelling kunnen rekenen. Dit krijgt ook in de promotie ruime aandacht zodat dit 
onrechtstreeks mensen stimuleert om ook te kiezen voor terreingebonden 
logiesvormen zoals kamperen. 

Toerisme Vlaanderen heeft deze zomer een specifieke fotoshoot gehouden om sterke 
beelden te hebben van kampeerautotoerisme. Daarin steken ook mooie sfeerbeelden 
van kampeerbeleving op campings. Ook de Kust en Veurne waren locaties. We 
beschikken dus over nieuw, passend beeldmateriaal om kamperen op te nemen in 
onze communicatie en promotie. 

Ik ben ervan overtuigd dat een onvergetelijke kampeerervaring een sterke stimulans 
is opdat mensen opnieuw voor kamperen zouden kiezen. Als ze bovendien dat 
enthousiasme delen, inspireren ze mogelijks ook vrienden en kennissen om het te 
proberen. 
Toerisme Vlaanderen zet daarom in op de professionalisering van de kampeeruitbater. 
Als hij zijn gasten een prachtige kampeerbeleving weet te geven, is dat de beste 
promotie. Toerisme Vlaanderen organiseerde begin oktober twee inspiratiedagen 
waarin gastvrijheid, inspelen op de verwachtingen van specifieke doelgroepen en 
nieuwe kampeertrends centraal stonden. Eén daarvan vond plaats in Oostkamp. In 
november start ook het begeleidingstraject toeristische kampeerbeleving. Een tiental 
kampeeruitbaters kunnen zich daarin professioneel laten adviseren via Toerisme 
Vlaanderen om op (een deel van) hun terrein een sterke kampeerbeleving te 
ontwikkelen. Investeringen in familie- en kindvriendelijke aanpassingen komen 
sowieso in aanmerking voor logiessubsidies. 

Ook vanuit het Agentschap Natuur en Bos werd met het project rond Buitengewoon 
Kamperen positieve aandacht voor de kampeerervaring gecreëerd.  Omwille van de 
korte voorbereidingstijd werd dit project in eigen beheer uitgevoerd.  Ik streef ernaar 
om dit in 2021 te herhalen, waar mogelijk op grotere schaal én met een grotere 
betrokkenheid van de bestaande kampeerondernemers.  

We stimuleren uitbaters ook nog steeds om aandacht te hebben voor 
kampeerautotoerisme. Dat heeft een bredere seizoenspreiding dan klassiek kamperen. 
Uitbaters van erkende terreingebonden logies kunnen bij Toerisme Vlaanderen 
logiessubsidies aanvragen voor de aanleg van camperplaatsen.

Tot slot geloof ik dat de filosofie van Reizen naar Morgen kampeeruitbaters kan helpen 
in deze moeilijke periode. Als zij bewust de samenwerking opzoeken met andere lokale 
ondernemers, als zij een rol opnemen in de lokale economie en het sociaal weefsel, 
kunnen zij waarschijnlijk dankzij die samenwerking nieuwe doelgroepen aanspreken 
in de directe omgeving of nieuwe bronnen van inkomsten aanspreken, bijvoorbeeld als 
locatie voor kleinschalige meetings, buitenactiviteiten, telewerken, marktplaats, … 



Zodat zij niet uitsluitend afhankelijk zijn van kamperen, vooral buiten het klassieke 
kampeerseizoen.

2. Ik voorzie voor 2021 minstens dezelfde ondersteuning voor jeugdlogies als de 
afgelopen jaren. 

Met het coronanoodfonds heeft de Vlaamse Regering een budget van 12,1 miljoen 
euro vrijgemaakt om negatieve effecten van de coronacrisis op de jeugdverblijfcentra 
te mitigeren.  Vanuit de sector bereiken mij effectief berichten dat het najaar zich 
problematisch aandient.  Ik heb aan Toerisme Vlaanderen daarom in eerste instantie 
de opdracht gegeven om samen met de sector de schade voor het najaar in kaart te 
brengen en mij een voorstel ter zake te doen.  

3. We zullen ook campagne blijven voeren in het binnenland begin 2021 in het kader van 
Vlaanderen Vakantieland 2.0. (deze samenwerking loopt nog zeker door tot maart 
2021 en wordt mogelijks verlengd). Alles staat ook klaar om opnieuw toeristen aan te 
trekken uit het buitenland van zodra dit weer mogelijk wordt. We spreken dan 
voornamelijk bezoekers aan met specifieke interesse in onze cultuur en erfgoed, onze 
gastronomie, onze fietscultuur of onze natuur. De kans is groot dat de meeste uit de 
buurlanden komen, maar we sluiten zeker andere landen uit Europa niet uit. Op 
intercontinentale bezoekers zal het nog langer wachten zijn.


